



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

Αθήνα, 07/05/2014

Αρ. Πρωτ.: 584

✓ Προς: Ανωτάτη Συνομοσπονδία
Πολυτέκνων Ελλάδος
Πλατεία Ελευθερίας 22
Τ.Κ. 105 53 Αθήνα
Κοιν.: Γραφείο Υπουργού

ΘΕΜΑ : «Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας»

Αξιότιμοι Κύριοι,

πράγματι η εφαρμογή του προγράμματος δωρεάν διανομής τροφίμων στους άπορους της Ε.Ε προβλέπεται στα πλαίσια του καν(ΕΕ) 223/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, σύμφωνα με τον οποίο ιδρύεται το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους.

Το Ταμείο προάγει την κοινωνική συνοχή, ενισχύει την κοινωνική ενσωμάτωση και συνεισφέρει στην υλοποίηση του στόχου για την εξάλειψη της φτώχειας στην Ένωση.

Τα κράτη μέλη καλούνται να θεσπίσουν επιχειρησιακά προγράμματα που να καλύπτουν την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2014 μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2020, τα οποία να καταθέσουν προς έγκριση στην ΕΕ.

Το ΕΠ Ι -«επιχειρησιακό πρόγραμμα επισιτιστικής ή/και βασικής υλικής συνδρομής» υποστηρίζει τη διανομή τροφίμων, την παροχή βασικών υλικών πρώτης ανάγκης στους άπορους, (π.χ. ένδυση, υπόδηση, είδη καθαριότητας και προσωπικής υγιεινής), συνδυάζεται όπου χρειάζεται με συνοδευτικά μέτρα και έχει στόχο την καταπολέμηση της φτώχειας και την πρόληψη του κοινωνικού αποκλεισμού των απόρων.

Το ΕΠ II - «επιχειρησιακό πρόγραμμα κοινωνικής ενσωμάτωσης των απόρων» υποστηρίζει δραστηριότητες που αποσκοπούν στην προώθηση της κοινωνικής ένταξης των απόρων.

Στα πλαίσια του εν λόγω κανονισμού η χώρα μας προτίθεται να καταθέσει στην Ε.Ε. μόνο το ΕΠ I, που υποστηρίζει την διανομή τροφίμων, την παροχή ρουχισμού και ειδών πρώτης ανάγκης στους απόρους.

Έχει αρχίσει ήδη η συνεργασία των αρμόδιων Υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ με το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, που είναι πλέον αρμόδιο για την εφαρμογή του εν λόγω κανονισμού, για την εκπόνηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος I και την έγκαιρη κατάθεση του στην Ε.Ε.

Όσον αφορά τον προβληματισμό σας και τις προτάσεις σας για τα κριτήρια επιλεξιμότητας των τελικών δικαιούχων, ενημερωτικά σας αναφέρουμε ότι η παρατεταμένη οικονομική ύφεση στη χώρα μας, οδήγησε στην ανάγκη επαναπροσδιορισμού των κριτηρίων επιλεξιμότητας των τελικών δικαιούχων του εν λόγω προγράμματος, προκειμένου η βοήθεια αυτή να φτάσει σε ανθρώπους που έχουν πραγματικά ανάγκη και να διασφαλιστεί μία στοιχειωδώς επαρκής ποσότητα τροφίμων ανά άτομο.

Στα πλαίσια της διαφάνειας, της διασφάλισης της αντικειμενικότητας και της αξιοπιστίας του προγράμματος κρίθηκε σκόπιμο να πραγματοποιηθεί η διασταύρωση των οικονομικών στοιχείων των τελικών δικαιούχων, μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος της Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων.

Στα πλαίσια του νέου κανονισμού, η υλοποίηση του προγράμματος τίθεται σε νέα βάση και θα καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων μας για την πιο εποικοδομητική και αποτελεσματική εφαρμογή του.



Ο Γενικός Γραμματέας

Μόσχος Κορασίδης